
 

Comune di Monte Argentario 
( Provincia di Grosseto ) 

Piazzale dei Rioni , 8 – Porto S. Stefano 
Tel. 0564-811911 

COPIA 
DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  N°11 DEL 30-03-2009 

Sessione Ordinaria – Prima Convocazione – Seduta Pubblica 
Oggetto: INTERROGAZIONE - “BRETELLA” DELLA CANTONIERA, SITUAZIONE DELLA 

SICUREZZA (GENTE DELL’ ARGENTARIO) 
 
L’anno Duemilanove addì Trenta del mese di Marzo alle ore 9:00 e segg., nella Sala delle Adunanze 
della Sede Comunale, si è riunito il Consiglio Comunale nelle forme di legge, previa trasmissione degli 
inviti scritti, come da referto in atti. 
 
Presiede l’adunanza l’Ing Arturo CERULLI –  Sindaco. 
 
Del consesso fanno parte i Sigg.: 

Presenti Assenti 
CERULLI ARTURO (Sindaco) 
COSTANZO MAURO (Consigliere) 
TORTORA AFFRICO (Consigliere) 
BAFFIGI IVO (Consigliere) 
BENVENUTI GUIDO (Consigliere) 
AMATO UMBERTO (Consigliere) 
GALATOLO GIANNI (Consigliere) 
BUSONERO CLAUDIO (Consigliere) 
FANTERIA CLAUDIO (Consigliere) 
SCHIANO PRISCILLA (Consigliere) 
BALLERANO MARIA DE AFRICA 
(Consigliere) 
ARIENTI FABRIZIO (Consigliere) 
FANCIULLI PIER GIORGIO (Consigliere) 
BARTOLINI ELEOPOLDO (Consigliere) 
ALOCCI NAZZARENO (Consigliere) 
 CANALICCHIO MARIA ROSA (Consigliere) 

BAGNOLI AZELIO (Vice Sindaco) 
SCHIANO MAURO (Consigliere) 
BALLERANO ALFREDO (Consigliere) 
SORDINI GIUSEPPE (Consigliere) 
BRACCI LORENZO (Consigliere) 
 

Totale Presenti: 16 Totale Assenti: 5 
Partecipa il Segretario Generale Dr.Alfonso FERRAIOLI, incaricato della redazione del presente 
verbale. 
  

IL PRESIDENTE 
 
Constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta l’adunanza ed invita i presenti alla 
trattazione dell’argomento indicato in oggetto (ore 10,30 ). 



Sono presenti gli assessori esterni Pica Maurizio e Turbanti Enzo 
 
Il Sindaco legge l’interrogazione, che si allega alla presente. 
 
Il Consigliere Fanciulli Piergiorgio si rincresce per il fatto che le interrogazioni vengono  discusse 
mesi dopo la loro presentazione, perdono l’attualità.   
Volevano sapere i motivi per cui una questione così delicata che riguarda la viabilità, il traffico, 
l’impatto sul territorio, i problemi idrogeologici, non sia stata esaminata in commissione. Chiede se da 
parte dell’Amministrazione Comunale vi è un’idea chiara che riguardi la sicurezza  del tratto stradale 
della Bretella.  Su questa questione senza informare la commissione competente viene decisa l’apertura 
al  traffico della bretella. Si conosce la pessima situazione in cui versa la strada dei fori, chiede 
all’assessore se sa che c’è una sentenza del TAR che interdice qualsiasi movimento sotto le bretelle se 
non in condizioni di eccezionale situazione di emergenza per quanto riguarda Porto S.Stefano.  
Quando si fanno provvedimenti bisogna sapere cosa si fa.  
Chiede di  sapere i motivi per i quali la commissione non è stata avvertita di questo fatto e se pensa che 
le commissioni non servono a niente. 
 Il problema della Bretella è un problema grosso, non riguarda solo la bretella ma una parte 
fondamentale del sistema costiero per entrare a Porto S.Stefano. 
La strada sta franando in questi giorni. 
Questa decisione è sconsiderata. 
 
Il Sindaco risponde convinto che quella strada è sempre stata aperta. Non ricorda qualcuno l’abbia mai 
chiusa. Non è cambiato niente rispetto a prima, unica differenza apportata è l’eliminazione del 
semaforo.  
Tiene a precisare non è cambiato niente rispetto a prima se non il doppio senso nei fori. 
 
Il Consigliere Fanciulli Piergiorgio ribatte che il Sindaco può dire quello che vuole.   
Se avviene un incidente chi ci va di mezzo? Quella zona, non solo il pezzo dove c’era il semaforo, è 
una zona delicata, che parte dal foro prima e quell’altro, soprattutto quello prima, dove inizia 
Galandrini, è un foro dove le macchine non possono passare. 
E’ una strada inibita al traffico. Se il semaforo funziona o non funziona.  Sono zone delicate,  sta 
franando tutto. 
Il Sindaco non ha risposto alla domanda relativa alla commissione consiliare.  Dimostra di non 
conoscere l’argomento. 
Terza cosa, domanda se l’ordinanza in oggetto è stata firmata dal Sindaco o dal funzionario addetto. Le 
competenze dovrebbero essere chiare.  
Sono state poste 3 questioni, la commissione, la sentenza del TAR e l’emissione dell’ordinanza, e il 
Sindaco non ha risposto.  
 
Si da atto che sono state registrate le seguenti entrate e uscite 
 
Alle ore 10,31 entra il  consigliere  Bracci Lorenzo 
Alle ore 10,31 esce l’   assessore Fanteria Claudio 
Alle ore 10,33 esce il   consigliere  Eleopoldo Bartolini  ed entra alle ore 10,35 
Alle ore 10,34 esce l’   assessore Schiano Priscilla  ed entra alle ore 10,36 
Alle ore 10,34 entra il  consigliere  Ballerano Alfredo 
Alle ore 10,36 esce  il  consigliere  Benvenuti Guido 
 



DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  N°11 DEL 30-03-2009 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE IL  SEGRETARIO GENERALE 
f.to Ing. Arturo CERULLI f.to Dr.Alfonso FERRAIOLI  
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CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Si certifica l’affissione all’Albo dal 
267/00). 

 24-04-2009 per 15 giorni consecutivi (art.124/1 TUEL 

Monte Argentario, 24-04-2009 IL  SEGRETARIO GENERALE 
 f.to 
 Dr.Alfonso FERRAIOLI 
 
 
La presente è copia conforme dell’atto  C.C. n. 11 del 30-03-2009.  che si rilascia in carta libera, per 
uso amministrativo e d’ufficio. 
 
Monte Argentario, 24-04-2009 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

Dr.Alfonso FERRAIOLI  
 

………………………………………… 
 

 


